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Αποκρυπτογράφησε τα γραµµατόσηµα! 
Πάνω σε κάθε ένα από τα γραµµατόσηµα αναφέρεται η 
Μπορείς να αποκρυπτογραφήσεις την εξέλιξη της 
ελληνικής γραφής από την παλαιότερη στη νεότερη; 

Μπορείς να την αντιγράψεις, να τη διαβάσεις, να την καταλάβεις... και να συγκρίνεις.... γιατί άραγε αλλάζει 

η γλώσσα καθώς περνούν τα χρόνια; Σε τι εξυπηρετεί και τι... αντικατοπτρίζει;  
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Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών 

Αγαπητά παιδιά, 

έχετε σκεφτεί ποτέ πόσες γλώσσες µιλούν οι 

άνθρωποι σε όλη την Ευρώπη; Λοιπόν, οι επίσηµες 
γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 24, αλλά στην 
πραγµατικότητα οι γλώσσες που οµιλούνται 
ξεπερνούν τις 300, αν υπολογίσει κανείς τις γλώσσες 
που µιλούν όσοι κατάγονται από άλλες ηπείρους. 
Τριακόσιες γλώσσες, η καθεµία µε τα δικά της 

χαρακτηριστικά, τις δικές της δυσκολίες και 
ιδιαιτερότητες... Τι λέτε; ∆εν θα έπρεπε να γιορτάζουµε αυτή την απίστευτη γλωσσική 
ποικιλοµορφία; Ε, λοιπόν, αυτό ακριβώς κάνει η Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών που 
θεσπίστηκε το 2001 από το Συµβούλιο της Ευρώπης και εορτάζεται στις 26 Σεπτεµβρίου 
κάθε έτους.  

Είναι η ηµέρα που µας υπενθυµίζει πόσο σηµαντικό είναι να µαθαίνουµε ξένες γλώσσες 

και πώς µπορούµε µέσα από αυτές να διευρύνουµε τους ορίζοντές µας, να γνωρίσουµε 
άλλους πολιτισµούς και να αποκτήσουµε µια πιο ευρωπαϊκή συνείδηση.  

Μια από τις πολλές ευρωπαϊκές γλώσσες  είναι και η ελληνική, µια γλώσσα αρκετά 
δύσκολη στην εκµάθηση αλλά µε απίστευτο πλούτο έκφρασης και µε εξαιρετικά µακρά 
ιστορία. Είναι µια γλώσσα στην οποία έχουν γραφτεί (από την αρχαία ως τη σύγχρονη 
εποχή) έργα παγκόσµιας αναγνώρισης που έχουν µεταφραστεί σε πολλές άλλες 

γλώσσες.  

Η ελληνική θεωρείται µια από τις λιγότερο διαδεδοµένες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
σε σχέση µε άλλες όπως η αγγλική ή η γαλλική, αλλά αυτό δε σηµαίνει ότι δεν υπάρχει 
ενδιαφέρον για την εκµάθησή της από άλλους λαούς. Μόνο στην Ελλάδα ζει ήδη ένας 
µεγάλος αριθµός ατόµων που έχουν άλλη µητρική γλώσσα κι έτσι πρέπει να µάθουν την 
ελληνική ως δεύτερη ή ως ξένη γλώσσα. Αλλά και σε παγκόσµιο επίπεδο, µη νοµίζετε ότι 

δεν υπάρχει ενδιαφέρον για τη γλώσσα µας. Μόνο το 2015 έδωσαν εξετάσεις 4.500 άτοµα 
σε όλον τον κόσµο για να πάρουν πιστοποιητικό ελληνοµάθειας (κάτι αντίστοιχο µε τα 
πιστοποιητικά για τα οποία προετοιµάζεστε εσείς στις ξένες γλώσσες) από το  Κέντρο 
Ελληνικής Γλώσσας. Υπάρχει, λοιπόν, αξιοσηµείωτο ενδιαφέρον για τα ελληνικά από 
ξένους που τα χρειάζονται είτε για σπουδές είτε για δουλειά ή που επιλέγουν να τα µάθουν, 
επειδή απλώς θέλουν να γνωρίσουν καλύτερα την Ελλάδα και τον πολιτισµό της.  

Όλοι καταλαβαίνουµε πόσο κόπο καταβάλλουν όλοι όσοι θέλουν να µάθουν την ελληνική, 
η οποία είναι, κατά γενική οµολογία, µια δύσκολη γλώσσα. Όµως, πόσο προσέχουµε τη 
γλώσσα µας εµείς οι Έλληνες που τη µεταχειριζόµαστε καθηµερινά; Τι µπορούµε να 
κάνουµε εµείς οι ίδιοι γι’ αυτήν; Την καλλιεργούµε αρκετά ώστε να αποκτήσουµε τον 
γλωσσικό πλούτο που χρειαζόµαστε για να µπορούµε να εκφράζουµε και τις πιο λεπτές 
αποχρώσεις νοηµάτων; Η ελληνική µε τον πλούτο έκφρασης που διαθέτει µας δίνει τη 

δυνατότητα αυτή. Γιατί, λοιπόν, να τη χρησιµοποιούµε φτωχά και περιορισµένα;  

Αν αποκτήσουµε και διατηρήσουµε τη συνήθεια να διαβάζουµε κείµενα που να έχουν ένα 
αξιόλογο περιεχόµενο, τότε σίγουρα θα βελτιώσουµε την ικανότητά µας για σωστή 
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γλωσσική έκφραση και παράλληλα θα διευρύνουµε τις γνώσεις µας. Επίσης, καλό είναι να 
φροντίζουµε να χρησιµοποιούµε τη γλώσσα µας µε προσοχή και σεβασµό ώστε να µην 

την αλλοιώνουµε χωρίς λόγο µε ξένες λέξεις, ενώ υπάρχουν αντίστοιχες ελληνικές. Τέλος, 
µπορούµε να κάνουµε µια προσπάθεια να περιορίσουµε τη χρήση των greeklish που, ενώ 
µπορεί να εξυπηρετούν ιδιαίτερα τους νεότερους σε ηλικία, µακροπρόθεσµα δηµιουργούν 
πρόβληµα, γιατί µας αποµακρύνουν από την ορθή γραφή της γλώσσας µας.  

Η εκµάθηση µιας γλώσσας, είτε µητρικής είτε ξένης, είναι µια διαδικασία που δεν τελειώνει 
ποτέ – όσο µεγαλώνουµε τόσο µαθαίνουµε, αρκεί να το θέλουµε και να το επιδιώκουµε – 

και αυτή είναι η οµορφιά της γλώσσας, όχι µόνο της δικής µας αλλά και κάθε γλώσσας. 
Αυτήν την οµορφιά των γλωσσών γιορτάζουµε σήµερα 26 Σεπτεµβρίου 2015 µε την 
Ευρωπαϊκή Ηµέρα των Γλωσσών (http://edl.ecml.at/) µέσα από διάφορες 
δραστηριότητες που διοργανώνονται σε όλη την Ευρώπη.  

Κάντε λοιπόν ό,τι µπορείτε για να συµµετέχετε κι εσείς! Και όπως λέει και το σύνθηµα του 
Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, να καλλιεργείτε την ελληνική γλώσσα και να βοηθάτε στη 

διάδοσή της. 
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